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Kassa, dec. 1.
A császári kormány az őt jellemző 

programmpontnak a „nyomor és szen­
vedésnek“ megvalósítására komolyan 
törekedvén, kísérleti anyagul a vár­
megyék hazafias érzelmű tisztikarát 
szemelte ki, —■ s december első napja 
volt kitűzve arra, hogy a kormány­
nak eme nemes intenciója megvaló­
sulhasson.

E célból szüntette meg az ellen­
álló vármegyék állami dotációjának 
kiszolgáltatását, — ezért tette lehetet­
lenné azt, hogy a vármegyék a ma­
guk alapjait a tisztviselők illetményei­
nek kifizetésére ideiglenesen felhasz­
nálhassák, ■— s mindezt törvény el­
lenére, — jogtalanul s brutális erő­
szakkal.

A kormány gonosz terve a leg­
aprólékosabb rendeletekig elő volt 
készítve, s figyelme még arra is ki­
terjedt, hogy a megyei dijnokok a 
már november hóban teljesített mun­
kájukért járó, havonként utólag ese­
dékes fizetésükhöz se juthassanak.

A mig tehát IV. Henrik francia 
király azt óhajtotta, hogy vasárnap 
minden alattvalójának legalább egy 
tyuk főjjön tazekában, addig a nép- 
boldogitó császári kirendeltség arra 
törekedett, hogy a vármegyei tisztvi­
selők december 1-ső napjától kezdve 
még a betevő falatot is nélkülözzék, 
s hogy éhező családtagjaik nélkülö­
zését látva s a zálogból kiváltott szol­
gák és megfizetett bérencek duskál- 
kodását megirigyelve, a hazafiak, a 
becsületes emberek táborából deser- 
táljanak.

Az elrettentő példa azonban nem 
sikerült s a vármegyék áldozatkész­
sége az embertelen gonosz szándékot 
meghiúsította.

Abauj-Torna varmegye hazafias 
közönsége a mint a nemzeti küzde­
lem során vezető szerepet visz, épen 
úgy például szolgálhat az áldozatkész­
ség terén is, s fényes tanujelét szol­
gáltatta annak, hogy a maga derék 
tisztviselőit érdemük szerint megbe­
csüli, saját édes gyermekeinek, a vé­
réből való vérnek tekinti, és semmi 
áldozatot sem sokai arra, hogy őket 
a kormány önkényével szemben meg­
védelmezze.

Az áldozatkészségnek, a tettekben 
megnyilvánuló hazafiságnak eme fé­
nyes jelensége bizonyságául szolgál 
annak is, hogy a mig a kormány a 
dotáció beszüntetésével az anarchiára 
törekszik, addig a vármegye közön­

sége a közigazgatás rendes menetét, 
még súlyos anyagi áldozatok árán is 
biztosítani kívánja.

És a mig a honpolgárok igy gaz­
dálkodnak és igy cselekednek, — 
bátran nézhetünk az események elé, 
— s nem kétkedhetünk abban, hogy 
a mi gonosz ellenségeink gonosz vál­
lalkozása előbb vagy utóbb, de csú­
fos kudarcot fog vallani.

Kossuth a választójogról,
Alkotmanyharcunk esemenyei. 

Újabb hírek.
— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, dec. 1.
A politikai események színteréről mai 

híreink ezek:

Hódy Sándor — mint igazgató.
Kristóffy József belügyminiszter mint 

azt már tegnap jeleztük, Hódy Sándor kas­
sai kir. törvényszéki birót, a kassai közigaz­
gatási tanfolyam igazgatójává, a felfüggesz­
tett Pnky Endre főjegyző helyébe kinevezte. 
Hódy Sándor ma akarta átvenni uj hivata­
lát s e célból megjelent Puky Endrénél. De 
mivel a kinevezési okmányt felmutatni nem 
tudta, Puky a hivatalt neki át nem adta. 
Az igazgatói állás 1000 korona évi tiszte- 
letdijjal jár.

Politikai körökben nagy megütközést 
keltett, hogy a birói függetlenséggel össze 
nem egyeztethető közigazgatási állást Hódy 
elfogadott. Az 1869. IV. 1. §. az igazság­
szolgáltatást a közigazgatástól elkülönitette.

Ugyané törvénycikk 8. §. c) pontja 
szerint a biró nem viselhet más, akár ál­
lami (polgári, katonai és fizetéses egyházi) 
akár törvényhatósági vagy községi valósá­
gos vagy tiszteletbeli hivatalt vagy szolgá­
latot. d) pont szerint nem lehet tanár vagy 
tanító, c) pont szerint nem folytathat oly 
foglalkozást, mely a birói hivatal független­
ségével össze nem fér, vagy mely által hi­
vatalos kötelessége teljesítésében gátoltntnék.

Ezek szerint a belügyminiszteri fennha­
tóság alá tartozó állást biró be nem tölthet. 
Hódy Sándor tudni fogja ezek után köte­
lességét, mert elfogadni az idézett szaka­
szok szerint a kinevezést nem lett volna 
szabad.

Uj felvidéki főispánok.
Elterjedt hírek szerint a Fejérváry-ka- 

binet által legközelebb kinevezendő uj főis­
pánok a következők

Beregmegye: Soós Zoltán belügymi­
niszteri titkár.

Ungmegyébe : Festetich Géza gróf, fő­
városi tanácsjegyző.

Sárosmegyébe •' Bornemissza Ádám, volt 
országgyűlési képviselő. Az utóbbit illetőleg

a következőket jelentik Eperjesről: Ismere­
tessé válván Bornemisszának főispánná tör­
ténendő kinevezése, Csatáry Ágost dr, az 
eperjesi függetienségi párt elnöke a vár­
megye bizottsági tagjait pártkülönbség nél­
kül december elsejére bizalmas értekezletre 
hívta össze, hogy a vármegye magatartását 
az uj tőispánnal szemben megbeszéljék. 
Csatáry dr. felhívásában többek között a 
következőket mondja:

„A folyó évi julius 3-án és október 
23-án megtartott közgyűlésen hozott haza­
fias határozatok remélni engedik, hogy a 
megkezdett harcot dicsőségesen lógjuk foly­
tatni és hogy ezen küzdelemben velünk 
lesz pártállásra való tekintet nélkül a tör­
vényhatóságnak minden egyes bizottsági 
tagja.“

Adószedő polgármester.
Münster Tivadar polgármester a jó 

Isten tudja miért barátságot kötött ismét 
a független polgársággal. Mint annyi év óta 
baklövéseiért, most is kímélik. Azt hittük 
és jogosan vártuk, hogy a közgyűlés leg­
utóbbi csúfos szerepléséért végleg elejti 
mint polgármester s a legelső adandó alka­
lommal, a mindenkori kormányok hűséges 
sáfárját az alaposan kiérdemelt nyuga­
lomba küldi.

A polgármester ismét egérutat kapott s 
a helyett, hogy megbecsülné a kíméletet, 
azzal fizet, hogy a közgyűlés határozatának 
újólag ellene szegül. Mert bár mily rövid 
emlékező tehetsége legyen is a polgármes­
ternek, tudnia kell, hogy az önként befize­
tett adók elfogadását határozottan eltiltotta 
a közgyűlés. Münster Tivadar ezek dacára, 
ma hirdetményben közli a város közönsé­
gével, hogy a városi adóhivatal az önként 
befizetett adókat elfogadja. Ez máskép meg 
nem történhetett, mint hogy a derék polgár­
mester fütyül a közgyűlésre s híven teljesiti 
Kristóffy rendeletéit.

Ezek után nem marad más hátra, mint 
hogy a közgyűlés a legerélyesebben rendelje 
el a fegyelmi vizsgálatot Münster Tivadar 
polgármester ellen s gondoskodjék róla, 
hogy a város első tisztviselője mihamar egy 
gerinces lény legyen, s nem a kormányok 
puhánya, mint a mostani polgármester. A 
kötelességszegő hirdetmény egyébként igy 
hangzik :

A m. kir. belügyminiszter urnák ez évi nov. 
hó 23-án kelt 118,561. II b. sz. rendeleté az adó 
és újonc megtagadása ügyében

A m kir, belügyminiszter urnák eme rendeleté 
folytán, és az 1886. évi XXI. t-c. 73. §-ának e) 
pontja élteimében utasítom a városi adóhivatalt cs 
adópénztárt, s e hivataloknak valamennyi szerveit 
és közegeit, hogy az adófizc ő közönség által ön­
kényt befizetni szándékolt adókat szabályszerűen 
elfogadják, elszámolják és a teljesített befizetéseket 
az adókönyvecskékben elismerjék.

Miről értesíteni a pénztárt, a- adóhivatalt és 
Sípos Bertalan városi főszámvevőt, továbbá hirdet­
mény gyanánt a város lakosságát.

Kassán, 1 05. évi november hó 30.
Minister Tivadar 

kir. tanácsos polgármester.
Közöltük s reméljük, hogy alig akad 

valaki is, hogy adóját a törvénytelen kor­
mány rendelkezésére bocsássa.

Hadik János — december 4-ről.
Az Abauj-Kassai-Közlüny ma rendkí­

vüli kiadást adott gróf Hadik János cikké­
ből. Abauj-Torna vármegye ellenállásának 
egyik vezéralakja „Mi lesz december 4-én“ 
címmel cikket irt, a melyben utal arra, hogy 
a november 27-iki közgyűlésen azért nem
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esett szó a december hó 4-ikére Pongrácz 
Ferenc gróf által összehívott installáló köz­
gyűlésről, mert a november 17-én megnyi­
latkozott lelkes összetartást szabad emberek 
alkotmány hűsége és önzetlen hazaszeretete 
hozta létre. Azért nem hozták hát szóba 
— irja Hadik mert annyi lett volna, 

mint kételkedni a megye bizottsági tagok 
jellemszilárdságában, következetességben és 
hazafias becsületében.

Majd számol azzal az ellenvetéssel, 
hogy ha Pongrácz biztosan tudná, hogy a 
november 17-iki nagyszerű jelenet fog meg­
ismétlődni, nem hivott volna újabb közgyű­
lést össze. Kérdi ez okból: Hol van az az 
egy ember, aki örökre kizárja magát a ha­
zafiak kötelékéből és Judás gyanánt az el 
némithatatlan lelkiismeretnek örökös boly­
gója legyen I“ Majd kijelenti: „Nincs ilyen 
ember s nem akadhat ilyen egy sem Abauj- 
Torna vármegye bizottsági tagjai között."
A cikket azzal fejezi be Hadik János gróf, 
hogy a november 17-iki lecke meg fog is­
métlődni december 4-én.

Együtt a munkásokkal.
Ábrányi Emil, az általános választói 

jog mellett „A Nap“ mai számában a fönti 
címmel igen figyelemre méltó cikket közöl, 
melynek egyik részét szószerint ide ik­
tatjuk :

A nagy függetlenségi párt most bírja 
rá a szövetkezett ellenzéki pártokat, hogy 
világos szózattal forduljanak a munkások 
százezreihez, — hogy a koalíció urai szó­
széken és újságban ne játszszák a ser­
tett nemzeti méltóság duzzogok, hanem 
fogadják szives szeretettel a munkásokat, 
akik az első jelre ott lesznek körülöttük, 
mint hű, odaadó és elszánt segitőcsapa- 
tok; hogy ne lássák bennük még most 
is a hazátlan bitangokat, hanem lássák 
bennük a hasznos szövetségeseket, akik 
Becsesei szemben a nemzeti ellentállás 
erejét a legmagasabb hátrányra fokozhatják.

Lássa be végre a nagy függetlenségi 
párt, lássa be a koalíció, hogy a makacs­
ságnak, a lenézésnek, a megvető vissza­
utasításnak nincs helye többé a munká­
sokkal szemben. Meg kell szüntetni a fél­
reértéseket, be kell vonni a munkásokat 
a nemzeti küzdelem táborába, — étére 
kel! áilaui az áltáléi nos titkos választás 
reformjának, azzal a komoly hittel, hogy , 
a demokratikus jogoknak ez a kiterjesz­
tése nem kén ára. hanem hasznára lesz a 
fejlődni akaró Magyarországnak, és azzal 
a komoly szándékkal, hogy ennek a nagy 
reformnak a keresztülvitelét az alkotmá­
nyos törvényhozás utján, a részletek bölcs 
szabályozása lévén szerencsés összhangba 
fogják hozni az egységes magyar nemzeti 
állam érdekeivel.

A nagy költőt ugyan az a gondolat 
vezeti, melyet Fényes Samu a Napló szer- - 
dai számában oly ragyogó elmeéllel, a nép­
jogoknak oly lelkes szeretetével és a füg­
getlenség rajongó apostrofálásával fejtett ki. 
Ez a cikk is, valamint Kossuth Ferenc párt­
vezérünk a Budapest tegnapi számában 
írott cikke, nemkülönben az Egyetértés és a 
Magyar Hírlap legutóbbi vezércikke is, 
mindenben igazolja a Napló jogos és helyes 
állásfoglalását az általános választói jog 
mellett.
Kossuth Ferenc a választójogról.

Kossuth Ferenc, pártunk vezére az ál­
talános választójogról a függetlenségi párt 
hivatalos lapjában a „Budapest“ tegnapi 
számában vezércikket irt, melyben kifejti, 
hogy a királynak most is módjában állana 
békés megoldást teremteni, ha azt amit a

király föltétlenül szükségesnek tart „azálta-^v 
lános választói jog behozatalát“ egy rendes, 
alkotmányos, parlamenti többség támogatá­
sára számítható kormány hozza meg. Nagy 
jelentőségű ez a kijelentés, mert a függet­
lenségi párthivek előtt ugyan nyíltan állott a 
népjogok kiterjesztéséért való harc szüksége 
és jogosultsága, de a koalícióhoz tartozó 
egyébb pártok hívei között némi fogalom- 
zavar uralkodott, hogy szabad-e most e ha­
talmas kérdésről beszélni. Kossuth Ferenc 
cikke egyúttal beharangozója is a vezérlő 
bizottság hétfői ülésének, a melyen nagy- j 
szabású vita indul meg az általános választó 
jogról. A politikai esemény számba menő I 
vezércikk tartalmából a következőket kö­
zöljük :

Szükségesnek vélem a közvé­
leményt emlékeztetni e tényekre 
azért, hogy azt a következtetést 
vonjam le, hogy a koalíciós pártok 
ténykedésével nemcsak nem ellen­
tétes a választási reform eszméje, 
mely annyi honpolgárnak adna jo­
got, sőt még többnek is, mint a 
mennyit most joggal kecsegtet Kris- j 
tóffy, hanem ellenkezőleg, a nagy ! 
függetlenségi párt elsősorban, úgy 
mint prekurszor s vele együtt a ■ 
szövetkezett pártok később e nagy 
kérdés megoldását sürgették, még 
pedig olyankor, amikor e megoldás 
minden rázkódtatás nélkül lett volna 
keresztül vihető és nem vonta volna 
maga után azokat a konfliktuso­
kat, amelyek most Magyarországot 
is, Ausztriát is alapjukban fogják 
megrázni.

Még most is módjában állna 
a királynak az, hogy Magyarorszá­
gon békés megoldást teremthessen 
és ha meggyőződött afelől, amit 
Perathonor bózeni polgármesternek 
mondott ,,az általános választójog 
behozatala föltétlenül szükséges és 
hogy ezt a mozgalmat most már 
semmi sem tarthatja íöl“, akkor 
tegye lehetővé azt, hogy amit ő 
mint király föltétlenül szükséges­
nek tart, egy rendes, alkotmányos, 
a parlamenti többség támogatására 
számítható kormány valósítsa meg.

Házfeloszlatás vagy elnapolás.
Kassa, dec. 1.

Fejérváry Géza miniszterelnök ma bécsi 
útjára magával vitte a kormány manifesz- 
tumát, mely a házfeloszlatással, vagy az 
elnapolás kérdésével foglalkozik.

Beavatottak tudni vélik, hogy a mani- 
fesztum változást idéz elő a kormányban. 
Lukács és Vörös kiválnának a kabinetből.

Erősebb rendszabályok.
Budapest, dec. 1.

A „Neue Freie Presse irja : Fejérváry 
bécsi utazásának hire nagy meglepetést kel­
tett politikai körökben. Most tűnik ki, miért 
tanácskozott a kormány 3 napig. Ezeken a 
tanácskozásokon a kormány azzal foglalko­
zott, vájjon elnapolják-e vagy tovább együtt 
tartsák-e a parlamentéi. Lehet, hogy a 
napokban rendkívüli események fognak 
történni.

De ez csak abban fog megnyilatkozni, 
hogy Fejérváry erősebb rendszabályokat fog 
magával hozni, melyek a helyzetet meg job­
ban ki fogják élesíteni.

TÁVIRATOK.
A Napló fővárosi tudósítójától. —

Tanácskozások Bécsben.
— Döntő nap.

Budapest, december 1.
Fejérváry még tegnap este Becsbe uta­

zott, a bécsi utazása nemcsak közönséges 
politikai ügyekkel van összefüggésben, ha­
nem hivatva van a válságban valóságos for­
duló pontot képezni. Bécsben ma okvetle­
nül döntésre kerül a sor. Nem tudják, hogy 
a király a koalícióval ismét fcívcszi-e a bé­
kés kibontakozásra vezető tárgyalásokat, 
vagy pedig újra ostorral fog csörditeai a po­
litikai események közé.

Öngyilkos végrehajtó.
.4 Napló tudósítójától.

Kassa, december 1.
Ma reggel fél 8 órakor Szép-Kuthy 

Mihály városi adóvégrehajtó a Széchényi- 
szallodában, ahol már tegnap esti G óra táj­
ban vette ki a 9. számú szobát, revolverrel 
halántékon lőtte magét és nyomban ször­
nyet halt. Richter Ferenc szállodatulajdonos 
személyesen jelentette be rögtön az esetet, 
de Radó Nándor ügyeletes rendőrtisztviselő 
és dr. Nagy Géza tiszti orvos már csak az 
öngyilkosság következtében beállott halált 
konstatálhatta.

Neje nem tudja az öngyilkosság okát 
és levelet sem hagyott hátra. Valószínűleg 
az a körülmény kergette a halálba, hogy 
azelőtt vasúti hivatalnok volt és állását el­
vesztette. Azóta dijnokoskodva tengődött a 
feleségével. Gyermeket nem hagyott hátra.

HIRE k.
Beöthy Ákos serlege.

Ajándék a kassai jogászifjuságnak.
Néhai Beöthy Ákosnak, városunk volt 

nagynevű képviselőjének buga Zámory Má­
ria alapítványi hölgy kegyeletének emlékéül 
egy gyönyörű, nagyértékü ezüst serleget 
ajándékozott a kassai jogakadémia ifjúságá­
nak. A serleg célja, hogy a nemzeti föltá­
madás legszentebb ünnepén, március 15-én, 
áldozzanak a hazafias kegyeletnek és az 
öreg kuruc szent emlékének.

Az ifjúság tegnap rendkívüli közgyűlé­
sen tárgyalta a serleg ügyét nagyfokú ér­
deklődés mellett és kitörő lelkesedéssel mon­
dott köszönetét a kegyes adakozónak a 
gyönyörű serlegért, mert remélik, hogy a 
serleg, amely Beöthy emlékének kultuszát 
jelképezi, ismét egyesíti a szétszakadt ifjú-

Rádium. Már a régiek sejtettek némely ritka ásványvízben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel 
magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg, amidőn néhány gyógyforrásban

..........     ~~— — rádiumot, fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle XGMÄ.XTDI
keserüvizben találtatott, s Így érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fel pohárral használva eltávolítja a gyomorban és 
belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban, to­
vábbá eibowéreiiés, szivei Hájasodás s azzal járó fulíatlásnál, sápqasáq, máj- és lepdaganat cukorbe­
teg ég, aranyér, csúz és köszvénynél, vérbőségnél stb. kitűnő eredménynyel használható. Kapható mindenütt. 
Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fillér. Főszétküldés a forrástulajdonos: MOH iífl) TllAUKIt i, UON gyógyszerésznél, Komáromban
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ságot. Végül Gömöry Vilmos indítványára 
elhatározták, hogy köszönőlevél kíséretében 
megküldik Zámory Máriának Budapestre a 
gyűlés jegyzőkönyvét és Beöthy halálának 
évfordulója lévén, megkoszorúzzák az ifjú­
ság elhunyt barátjának és pártfogójának 
sírját.

A serleg 50 cm. magas, ékes, dombor- 
müvekkel díszített, dúsan aranyozott magyar 
ötvösmü, melynek négy medaillonjában kö­
vetkező dedikátió olvasható: Kuruc Kassa 
város volt képviselője. Az ifjúság barátja 
Beöthy Ákos 1838—1904. emlékére. A kas­
sai kir. jogakadémia jogász-egyletének aján­
dékozta 1905. Kegyelete jeléül Zámory 
Mátia Beöthy Ákos húga. A medaillonok fe­
letti arany szallagot ezen motto ékesíti : A 
A rendíthetetlen igaz hazafiság örök emlé­
kére. A serleg súlya 1225 gramm.

— Beöthy Ákos halálának év­
fordulója. Ma, december 1-én van 
egy éve, hogy a nemzeti ügy láng­
lel kü harcosa, Kassa város nagyhírű 
országgyűlési képviselője, Beöthy 
Ákos hosszú szenvedés után meg­
halt. Illett volna, hogy Beöthy Ákos 
emlékét ezen az évfordulón Kassa 
közönsége is méltóan ünnepelje

— Krisztus a társadalomban. A kassai 
katholikus olvasókörben vasárnap e hó 3-án 
érdekes felolvasást tart gróf Csáky Adorján 
dr. szentszéki jegyző. A felolvasás cinre : 
Krisztus a társadalomban. A Bethlen-körut 
33. szám alatti egyleti nagytermében meg­
tartandó felolvasásra érdeklődőket szívesen 
látnak.

— Jelölés a jogtanán állásra. A kas­
sai királyi jogakadémia nemzetgazdaságiam 
tanszékére hirdetett pályázat lejárt. Harminc 
kérvény érkezett he a jogakadémia igazga­
tósagához. A tanári testület tegnap tartott 
ülésén ejtette meg a jelöléseket, azután a 
kérvényeket a kultuszminiszterhez terjesz­
tette föl, aki a kinevezést a tanári kar vé­
leményezése alapján ejti meg. A pályázaton 
való részvétel ez alkalommal szokatlanul 
nagy volt, amennyiben rendesen csak 8 10
pályázó van.

— Fényes Samu felolvasása, jjFényes 
Samu dr. rendes szerdai előadását a termé­
szettudományos világfelfogásról e héten nem 
tarthatta meg, mert a Csöppség ötvenedik 
jubiláris előadására Budapestre utazott. Fé­
nyes Samu dr. ma visszatért és elhalasztott 
előadását ma, pénteken és holnap szomba­
ton este 8 órakor tartja meg a famunkások 
Fő-utca 00. szántu nagytermében.

- Angol tanfolyam nyílik meg a na­
pokban Kassán igen előnyös feltételek mel­
lett. A tandíj havi 12 óráért 10 korona. Az 
iskola vezetője kezességet vállal, hogy a 
nyelvet bárki, Itat hónap alatt, szóban és 
Írásban elsajátíthatja A módszer egyszerű 
társalgáson alapszik, de csak felnőtteknél 
sikeres az alkalmazása. Érdeklődőknek a lap 
szerkesztősége nyújt közelebbi felvilágosítást.

— Műterem. A kassai festőmű­
vészek kérvényt adtak be a város­
hoz, hogy a fegyverház-utcai bástyát 
műtermekké alakítsa át, a melyeket 
aztán a művészek bérbe vennének. 
Az átalakítás nehány ezer koronába 
kerülne és a művészek bér fejében 
annyit fizetnének, a mennyi az át­
alakítási költség teljes amortizációjára 
szükséges. Sajnos, a tanács még csak 
tárgyalásra se terjeszti a közgyűlés 
elé a kérvényt. Művészet ? mi közünk 
nekünk ahhoz, mondja a tanács.

— Tornaverseny. A kassai jogász - 
sport-egylet kedden, december hó 5-én nagy­

szabású házi tornaversenyt rendez a főreál­
iskolai tornateremben. A torna versenyre, 
amelyen 50—60 atléta vesz részt, nagyban 
folynak az előkészítések és az ifjúság buz­
gón készül a produkciókra, amelyekhez fog­
hatókat Kassán még nem láttak. A torna­
versenyt ugyanis a legkiválóbb magyar 
szakemberek egyike, Kmetykó Lajos, lőreál- 
iskolai tornatanár rendezi, aki egyben az 
egylet ügyvezetője is. A műsor a következő :
1. Felvonulás. 2. Szabad gyakorlatok bottal.
3. Általános szertornázás. Az első csapatot 
(magas korlát) vezeti Rendek Károly, a má­
sodikat (lóhosszában) Kmetykó Lajos, a 
harmadikat (bakon) Urban Pál. 4. Összetett 
versenyek : kezdők csapata korlát és kötél­
mászás ; haladók csapata ló és távolugrás 
helyből ; képzettek csapata nyújtó és lógya­
korlatok. Verseny után kiosztják a győzte­
seknek a tornaverseny és céllövőverseny 
dijait és érmeit. Este bankett a Braun-ven- 
déglőben.

Céllövőverseny. A kassai Jogász- 
Sport-Egylet vasárnap, e hó 3-án délután 
2 órakor tartja meg céllövő versenyét a 
Rákóczy-köruti sporttelep céllövő telepén.

— Hetvennyolc százalék községi pót­
adó Késmárk város a háztartás fenntartása 
érdekében nagy áldozatokat kénytelen hozni, 
amennyiben a mutatkozó hiány fedezése vé­
gett a jövő évben a lakosságra 78 százalék 
községi pótadót vetett ki. Ehhez még 2 
százalék újabb pótadó fog járulni iparokta­
tási célokra, melynek kivetéséhez a minisz­
ter — tekintettel a lakosság túlterhelésére 
nem akar hozzájárulni. A jövő évi bevételei 
172,156 koronára rúgnak, inig a kiadások 
219,777 koronát tesznek ki s igy 47,621 
koronát tesz a hiány. A város a jövő év­
ben nagy vízmüvet szándékozik építeni, 
melynek költsége egy negyed millió koro­
nára van tervezve.

sütemény, 130 kilogram cukor, 1500 darab 
tojás, 25 kilogram mandula, 60 kilogram 
vaj, 30 kilogram túró és 100 kilogram hal. 
Es megittak ehhez 10 hektoliter bort és 550 
liter sört.

— A megátkozott kenyerek. Egyik 
vidéki levelezőnk különös esetről értesíti 
lapunkat. Az ottani uradalom egyik béresé­
nek felesége kenyeret sütött abból a liszt­
ből, melyet e célra rendesen használni szo­
kott. A tészta szakajtásánál azonban valami 
nem tetszett az asszonynak s emiatt aztán 
istentelen káromlásra fakadt s éktelen szi­
dalmakat szórt a kenyérre, míg a kemen­
cébe rakta. Mikor rendes idő múlva kiszedte 
a kenyereket a kemencéből s felvágott kö­
zülök egyet, rémülve tapasztalta, hogy szén­
fekete a bele, holott a haja meg sem pör- 
kölődött. Ilyen volt mind az öt kenyér, a 
cipó azonban nem. Hogy el ne vesszen a 
kenyér, a moslékba tette s disznajának 
akarta adni. Ekkor meg az látta, hogy mind 
az öt egészen megvörösödött s olyan, 
mintha véres volna. Az esetnek hamar híre 
ment s a nép természetesen azt hiszi, hogy 
az asszony istenkáromlása okozta a csodát.

SZÍNHÁZ.

— Megütötte a guta az utcán. Buries 
Mihály napszámost ma a Kálvária-utca 10. 
számú lakása előtt az utcán a szél ütötte 
meg. A telefonon hivott mentők a kórházba 
szállították a szerencsétlen embert, akin az 
orvosok jobboldali gutaütést, bénulást és 
időleges némulást konstatáltak.

— Cirkuszi mutatvány a bíróság 
előtt. Nottingham angliai város egyik bíró­
sága előtt a minap válságos cirkuszi mutat­
ványokat rendeztek. A pör tárgya ugyanis 
egy fogadás volt, amely azt a kérdést akarta 
tisztázni, lehetséges e a padlóra helyezett 
cilinderkalapot úgy a fejre tenni, hogy az 
illető meg ne hajtsa térdét. Pörre azért ke­
rült a dolog, mert az egyik fél nem akarta 
az elveszített összeget megfizetni, amire pe­
dig köteles lett volna, mert bebizonyították 
neki, hogy ezt a mutatványt a cirkuszok­
ban rendszerint produkálni szokták. Az ügy­
védek egyike kijelentette, hogy ezt egv 
zsebkendővel lehetetlenség megcsinálni. Rög­
tön le is dobta zsebkendőjét, de hiába eről­
ködött, terdei meghajtása nélkül nem tudta 
azt ismét felvenni. A biró azonban sokkal 
hajlékonyabb csontit ember volt és az előbbi 
produkciót nagyon könnyen megcsinálta. A 
védőügyvéd azonban nem hagyta magát és 
azt állította, hogy a biró a talár alatt meg­
hajlította a térdet. A biró most fölfogta 
hosszú köpönyegét és még egyszer végig­
csinálta a mutatványt, bebizonyítva ezzel 
egyrészt, hogy térdhajtás nélkül kepes a 
földre dobott ‘zsebkendőt felvenni, másrészt 
hogy a panaszosnak teljesen jogos a kö­
vetelése.

_Érdekes lakodalom. Hódságon Érti
István Ottani vagyonos földesgazda fia, Érti 
Mátyás Haszler Évát vezette oltárhoz. 
Teréz nevű leánya pedig Treuer Józsefnek 
esküdött örök hűséget. E kettős nász örö­
mére nagy lakodalmi vig ságot csaptak, a 
melyen 4Ö0 meghívott vendég vett részt. A 
mulatozás kedd reggeltől csütörtök reggelig 
tartott es azon a következő élelmi cikkek 
fogyasztanak el : 8 borjú, egy 130 kilogr. 
sulvu sertés, 11 malac, 22 nyúl, 60 pulyka, 
KM.) tyuk, 25 lúd, 50 kilogram marhahús, 
150 kenyér, 250 kilogramnyi lisztből készült

MŰSOR:

Pénteken, Bánk-Bán Nagy opera 4 felv.
Szombaton, Bánk-Bán.
Vasárnap, délután 3 órakor, félhelyárakkul A bor

Falusi történet 3 felvonásban ; este 7 és fél é.
János Vitéz. Daljáték 3 felv.

Szerződésszegő színészek ellen. Kris-
tóffv József, az Országos Színész-Egyesü­
lethez rendeletet intézett, amelyben a szer­
ződésszegő színészek büntetéséről intézke­
dik. Az eddigi enyhe büntetések, a leirat 
szerint, nem állottak arányban a fegyelmi 
vétség nagyságával és következményeivel, 
mert a bíróság a legtöbb esetben az egy­
havi járandóságnak megfelelő, 20 koroná­
tól 280 koronáig terjedő pénzbüntetést al­
kalmazott. Kétségtelen, hogy ez a pénzbün­
tetés igen csekély ár, melylyel a szerződés­
szegő egyesületi tag magát szerződéses kö­
telezettségei alól megválthatja Kivételes ese­
tekben ideiglenes kizárást is alkalmazott a 
fegyelmi bíróság. A büntetés e neméről 
azonban az egyesület a budapesti színhá­
zakhoz szerződésszegés utján szerződött ta­
gokra vonatkozólag tett felterjesztésében 
maga is elismerte, hogy az inkább jutalom, 
mert az igy elmarasztalt tagok mint a fő 
városi színházak tagjai háborítatlanul mű­
ködhetnek és még befizetéseket se kell tel­
jesíteniük.

A leirat szerint nyilvánvaló, hogy az 
1 egyesületi fegyelmi választmány indokold! 

hinni kímélte a szerződésszegő tagokat a 
vidéki színészet egyetemes érdekeinek rová 
sára. A megtartás soha sem volt megfelelő, 
ezért ezentúl a szerződésszegés, mint legsú­
lyosabb fegyelmi vétség megítélésénél, eny­
hítő körülmények ne vétessenek figyelembe, 
hanem zárjak ki az illetőt véglegesen _ az 

j egyesület és nyugdíj intézd kötelékéből, kris- 
tuffy rendeleté színész körökben érthető fel­
tűnést keltett.

■ Bánk bán. Erkel legszebb operájá­
nak és a magyar dalmüvek gyöngyének első 
két előadása iránt a közönség köre- 

: ben rendkívüli érdeklődés mutatkozik, a 
pénteki bemutatóra a jegyek legnagyobb 
részét előjegyezték. Az igazgatóság nemcsak 
a betanulásra fordított kiváló gondot, hanem 
a jelmezekre és a kiállításra is.

A csöppség. Fényes Samu bájos vig- 
játeka a negyedik előadáson is zsúfolt ház 
előtt folyt le, minélfogva az igazgatóság, 
közkívánatra a jövő héten még kétszer, 
hétfőn és kedden adatja a darabot. A csöpp­
ség, amely a budapesti Magyar Színházban 
50 előadást ért el, Kassán is hasonló fényes 
sikert aratott.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehn tó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai I ír. 
járásbíróságnak 190"). évi V 937 szánni 
végzése folytán Kassai jelzálogbank felpe 
rés részére Orosz András Palkó alpen s 
ellen 600 kor. követelés s járulékai ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperesnél lefoglalt és 680 koronára be 
csült ingóságokra a kassai kir. járásbiró 
Ságnak 1905. V. 937/5. számú végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, an nak a ko 
rábbi vagy felüifoglaltatók követelése 
erejéig is, amennyiben azok törvényes zá 
logjogot nyertek volna, Kassa Újfalun 
leendő megtartása határidőül 1905. évi 
december hó 12-ik napján délután 3 
Órája kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt 
bútorok, cséplőgép, lovak, tehenek s egyéb 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz- 
fizetés melett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre 
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak jogot, a mennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és az 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1905. évi nov. hó 27-én.
Wéniss Béla

kir. bírósági végrehajtó.

Vendéglő-átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy

a lőcsei házban levő
Polgári- vendéglő- ’ • * - ^

es

éttermet átvettem.
Törekvésem, hogy elsőrangú kony­

hát nyújtsak a közönségnek, valamint 
kitűnő tiszta asztali borokat és friss 
csapolásban Dreher-féle kőbányai | 
sört. Szolid árak, előzékeny kiszolgá­
lás. Színház után jó vacsora.

P.ran eM T nos
vendéglős

Lőcsei ház, a színházzal szemközt

A kukorica-utcán 2. szám alatti

szabad kézből eladó.
Bővebbet CSERNECZKY BÉLÁNÁL 

Sorház-utca 4. a.

xxxxxxöuííxxxxxxx

Van szerencséin a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy Her- 
diczky János úr ezidci bor­
termését megvettem s ezen 

kiváló termést

iiterenkint 50 kr.-érí
bocsátom a fogyasztóközön­
ség rendelkezésére. Azonkí­
vül kiváló érmelléki boromat
5 liter vételnél
30 krajcárért
adom. Boraim valódiságá­

ért kezességet vállalok.
Tisztelettel

Hages ÄdcsEf
központi szálloda és vendéglő.

emeletes sarokház
a város legszebb pontján szép 
tiszta, fákkal beültetett udvarral

szabad kézből eladó 
Ügynökök kizárva.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

TITKOS
betegségeit ellen, a legjobb 

szer a
— „THIAS.“ ==

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóba] és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bermentve ,kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár : SZEGŐ és 
H..BCZ urak g% ó3y zertáraban, Kassa, Fo-utua 13. 
sz. it k a- ás m die t küld a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza Szentimré i

Egy csinosan bútorozott szoba,
esetleg teljes ellátással — kiadó. 
Bővebbet Franciskámig utca 2. sz a

Takarítónőt
keresek

Fő utca 30. II. emelet, 3-ik ajtó

Lukaszewski és Társa
„ZSÓFI A“
miseruhák és egyházi szerek raktára

Kassa, Kossuth L.-utca fz0.
Van szerencsénk tisztelettel tudomására 

adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki­
egészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparamen- 
tum Missae cum 5 appertinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 
fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que, Ciborium-köpeny. Dahna- 
tica ornata, egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel, La­
vabo, mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritó'k, oltárvánkosok, 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fo- 
rintfbii árban. Purificatorok, Po­
chette, Stóla, zászlóhimlzések, Ve­
lum és Umbraculum va amint zász­
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges 
összes miseruhákat, mint Felout 28 forint­
tól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi ércárukra és a legolcsóbb áron 
szállítjuk azokat. Régi miseruhákat javí­
tás végett elfogadunk, úgymint régi hímzé­
seket selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szin és az ár közlése után. Az 
eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg­
szívesebb köszönetiinket fejezzük ki és ipari 
vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

Sr
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a székesegyházzal szemben, saját házában.

*T*íi Ír n T'ÁlrTsíD'f könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisor-
A anal vlkuCLCtClv soll értékpapírok leszámítolása, beszedése.

Kn 1 n £ ő n n Ír váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folvó- OlCSOIlOii számla alakjában.---- --------1- --------- •
Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

^jfjQÜZl©téIDOM V1 °k’ külföldi péiizok v(»tc‘lc és eladása tőzsdei
a ni szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése. 

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély dl) mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintézietnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak 45

Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905Kiadó: Murányi József.


